

# 罕見！10縣市水情告急

桃園、新竹、苗栗、台中、彰化  
雲林、南投、嘉義、台南、高雄



↑行政院長蘇貞昌（前右二）昨日前往石門水庫視察水情。  
圖／中央社  
↓台南地區玉米田區乾旱缺株現況。  
圖／台南市農業局提供



南投縣日月潭水庫蓄水率跌破9成，知名「9蛙疊像」因此有7蛙見客。  
圖／黑中亮

【本報台北訊】水情持續告急！繼桃園、新竹、苗栗及台中供水區水情燈號，十月十四日起由水情提醒燈轉為實施自來水減壓供水的黃燈後，昨天經濟部次長曾文生在一早災中央災害應變中心第一次工作會報記者會上宣布，即日起彰化、雲林、南投、嘉義、台南、高雄調整為水情提醒的綠燈，面對近年最嚴峻的水情挑戰，中央地方需嚴陣以待。

經濟部長王美花表示，板新二期供水改善計畫的完成，讓翡翠水庫的水可以供應到板新地區，大幅減低石門水庫的供水壓力，讓大台北地區供水無虞。王美花指出，今年六至九月翡翠水庫供應到板新水廠的水約有六千七百萬噸，使得目前石門水庫的水位來到九千七百萬噸，蓄水率達百分之五十，可確保桃園苗地區的供水。

至於南部稻作是否也會進一步休耕？王美花表示，南部二期稻作供水會以收成成為標準，而明年一期稻作是否休耕，將在十一月底做決定。王美花表示，過去一期稻作狀況都在年底或一月宣布，但今年將提前一個月宣布，經濟部會和中央氣象局就整個氣象環境，並和農委會討論明年一期稻作情形，超前部署讓農民對農業資材等預作準備。

蘇貞昌親自到石門水庫視察水情，他特別提到，台灣和非洲撒哈拉沙漠同一緯度，是處在一個缺水的環境，但老天爺對台灣其實非常好，一直有颱風繞著台灣，但台灣卻沒有好好建設留住水資源。

蘇貞昌還憶及二〇〇六年當行政院長時，當時他為了翡翠水庫的水可通到板新地區，他特別提到，台灣和非洲撒哈拉沙漠同一緯度，是處在一個缺水的環境，但老天爺對台灣其實非常好，一直有颱風繞著台灣，但台灣卻沒有好好建設留住水資源。

會文生還提到，根據中央氣象局所提的最新資料顯示，明年二至四月雨量偏少的機率比較高，因此昨會中也決議，將要求農業供水單位和自來水公司，針對各階段限制措施進行盤點整備。此外，水情燈號已經轉成黃燈和綠燈的地方政府，也需適時召開應變會議，針對抗旱相關作為進行宣導並超前部署。

行政院也已啟動十四億元抗旱方案，透過多元管道將用水調度極大化。水利署長賴建信指出，重點計畫工程包括：抗旱水井、埤塘水源、水資源中心放流水、緊急海淡水共四面向，每日約可增加七十萬噸的抗旱水源供應。

地方政府有亮燈  
需超前部署

地方政府有亮燈  
需超前部署

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7434號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

我與大師  
人間佛教、家與國  
外公、大師與我的七十年因緣 2-1  
詳見9版

## 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	28.215	28.885
歐元	33.03	34.37
港幣	3.537	3.741
日圓	0.2636	0.2764
人民幣	4.181	4.343

註：新台幣昨收28.902元 升值1.5分  
台灣銀行提供

## 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	12909.03	▲	10.21
台灣店頭市場	164.31	▼	1.73
東京日經	23494.34	▼	22.5
香港恆生	-	-	-

## 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	22~28	多雲
桃園	22~28	多雲時晴
新竹	22~30	晴時多雲
台中	22~31	晴時多雲
南投	22~31	晴時多雲
嘉義	21~31	晴時多雲
台南	23~30	晴時多雲
高雄	25~30	多雲時晴
花蓮	23~28	多雲陣雨
台東	23~29	多雲時陰

## 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	14~24	香港	23~26
曼谷	27~33	福州	17~25
雪梨	15~20	昆明	14~21
洛杉磯	15~22	武漢	15~24
紐約	8~13	上海	15~21
紐約	21~31	南京	15~22
日內瓦	5~11	西安	12~19
倫敦	9~14	青島	14~19
羅馬	12~18	北京	6~17
約堡	15~27	瀋陽	3~13

# 2020年 日本恐颱風零登陸

今年楓葉特別美



日本全年未遭受颱風侵襲的其中一個好處，就是楓葉顏色會特別漂亮。  
圖／取自網路

【本報綜合外電報導】日本氣象協會及日本氣象新聞公司（weather news）前日指出，受到太平洋高氣壓影響，本月在菲律賓附近生成的颱風很難北上，這種情況可能維持到十一月；今年至今尚未有颱風登陸日本，二〇二〇年有可能是睽違十二年再度出現颱風「零登陸」的一年。

不過，日本全年未遭受颱風侵襲的其中一個好處，就是楓葉顏色會特別漂亮，目前適逢日本楓紅季節，加上本周多數地方都是晴天，非常適合日本民眾出遊賞楓。